

株洲市荷塘区城市管理综合行政执法大队 智能化管理 人性化执法

通讯员 刘一鸣

近年来,荷塘区城市管理综合行政执法大队以党的政治建设为统领,以队伍建设标准化、执法行为规范化、为民服务精准化为工作抓手,以“强基础、转作风、树形象”专项行动为契机,认真践行“721”工作法,内提素质、外树形象,城市科学化、精细化、智能化管理成效明显,群众满意度逐年提升。

树立良好队伍形象

近年来,该大队执法队员的善举不断涌现、好人好事层出不穷。日常巡逻中捡到现金、车钥匙,原地等待,最终归还失主;路遇行动不便的老人,主动将其护送回家;发现走失儿童,帮助其找到父母……尤其值得一提的是,在其负责的路段,队员龙文几年来一直帮助行动不便的老人买菜送上



城管队员开展训练。

门,帮助门店老板接送小孩,受到群众称赞。

开展源头治理管控

电动车摩托车出店经营、占道维修问题是城市顽疾。为解决这一问题,荷塘区城管队

员对有关门店店主多次上门讲解政策,开展源头治理。为起到提醒整治效果,执法队员对违规门店开展人性化执法,以教育代替执法,要求店主铲除周边牛皮癣,做好卫生管理和门前三包。小小的举动拉近了执

法者与店家的距离,化解了店家对执法的抵触情绪,将矛盾化解在萌芽。

加强队伍作风建设

“为人民管好城市,做人民满意城管”,一系列成绩得以体

现:去年,荷塘城管执法大队创新工作方法,利用微信群及时解决临街商户的急难愁盼问题,有效处理城市管理类问题1210起;在辖区40多个居民小区设置便民张贴栏,解决老旧小区“牛皮癣”小广告症结;在拆违保安“百日攻坚”中,先后组织14次联合行动,拔掉全市“最高海拔”违建,消除了合泰、富家垅地区的消防通道乱搭乱建等问题……

荷塘区城管执法大队狠抓执法队伍作风纪律建设和履职能力建设,切实转变工作作风,开展以“六个一”为主要内容的作风纪律整顿活动,以专项行动的实际成果推动城管系统队伍建设再上新台阶。2022年,该大队荣获住建部表扬,被评为全国“强基础、转作风、树形象”专项行动突出单位。

76件劳动争议系列案成功调解

本报讯(通讯员 张佳)近日,一批案件的原告和被告一同给天元区法院送来锦旗,表达对民事审判庭法官高效办案、公正为民的感激之情。

不久前,天元区法院陆续收到黄某等76名职工与某公司的劳动争议系列案件。案件人数较多且涉民生,天元区法院组织8名民事审判庭法官多

次研讨交流、集思广益,力求找到问题的“最优解”。充分调查研判后,天元区法院决定先选取一件具有典型意义的案件开庭示范,通过个案的解决引导全案的化解。

2月28日,第1件劳动争议案开庭审理,众多劳动者受邀旁听。庭审过程中,法官总结了案件的争议焦点,针对性地给予劳动

者情绪上的疏导排解,并就法律关系和法律适用进行耐心解答。庭后,承办法官组织双方当事人进行协调,获得成功,为后续案件的调解打下了基础。

此后,办案团队紧密协作、审慎处理,突出重点和难点,多次组织多方当事人开展调解,最终促成76件劳动争议案件全部调解成功。

冻结公积金促借贷纠纷案执结

本报讯(通讯员 罗丽芳)近日,芦淞区法院执行法官通过异地执行,促成一起民间借贷纠纷案和解执结。

今年2月2日,曹某向芦淞法院申请强制执行张某民间借贷纠纷一案。案件受理后,执行法官对被执行人名下的财产进行查控,没有查询到张某名下有可供执行的财产。

不久,执行法官获悉有关情况后赶赴常德,对张某名下房产、车辆、公积金、保险等进行查控,发现张某名下有公积金,于是予以冻结。根据公积金提供的信息,执行法官找到张某单位,对其进行谈话笔录,并对其工资予以冻结,张某只得同意和解,当事双方经协商后以15万元一次性了结此案。

检察建议助力守护烈士荣光

本报讯(通讯员 陈鑫 刘慧芳)清明时节,炎陵县检察院、县退役军人事务局党员干部陪同湘赣新独立第一师师长兼第一团团长侯梯云烈士的后裔前往烈士墓前祭扫,以致敬英雄、缅怀英烈。本次行动也是炎陵县检察院以实地走访回头看的方式,确保公益诉讼检察建议落地见效的工作举措之一。

此前,炎陵县检察院在履行公益监督职责时发现,侯梯

云烈士墓多年无人管理,破损严重,不仅无墓碑树立,坟头难以辨认,墓地周围杂草丛生,寸步难行,保护修缮问题刻不容缓。这一情况不符合革命烈士纪念设施庄严肃穆氛围,不但损害了革命烈士尊严荣誉,而且损害了国家和社会公共利益。为此,炎陵县检察院通过多次实地走访摸排,最终向相关职能部门制发了公益诉讼诉前检察建议书。督促相关职能部门

依法履行保护和管理职责,进一步强化服务和管理工作,保持辖区内英雄烈士纪念设施庄严、肃穆、清净的环境和氛围,以方便公众瞻仰、悼念英雄烈士。

如今,侯梯云烈士墓建起了墓冢、加固了墓碑,烈士墓已恢复了庄严、肃穆、清净的环境和氛围,斑驳的建筑外表焕然一新,无处不展现了公益诉讼检察工作督促整改的成效。

检察官进校园宣讲法治

本报讯(通讯员 刘思思)为进一步增强学生安全法治意识与自我防范意识,引导学生知法守法,提高对电信网络诈骗、校园欺凌、性侵未成年人等违法犯罪的认识与自我保护能力。4月3日,攸县检察院检察官走进攸县震林中学,以校园广播的形式给全校4000余名师生上了一堂法治教育课。

检察官结合《预防未成年人犯罪法》等法律法规,从实际案例和近年办案数据说起,就如何预防校园欺凌,防止遭受毒品侵害、性侵害、校园诈骗等方面进行了讲解。告诫学生们自觉树立法治意识,牢守法律底线,抵制不良行为,当自身权益遭到不法侵害时,要敢于拿起法律武器保护自己。

“法院+交警”强化诉源治理

本报讯(通讯员 王婧 刘琼)为深入推进法院与行政机关诉源治理工作高效开展,坚持诉调衔接、强化诉非协同、延伸审判职能。3月31日下午,渌口区法院副院长杨英带领立案庭部分干警与市公安局渌口分局交通警察大队大队长汤晟一行召开了座谈会。

会上,杨英等就道路交通事故民事赔偿纠纷诉源治理

新入职人员接受集体谈话

本报讯(通讯员 欧阳翥)4月4日,渌口区法院召开新入职聘用制书记员集体谈话会。会议由渌口区法院党组成员、政治部主任喻志强主持,政治部、执行局、立案庭、民事庭、溢

田法庭等部门负责人及干警代表参加会议。

政治部工作人员介绍了5名书记员的基本情况、岗位安排和工作职责。有关部门负责人结合自身岗位实际,对好的

工作方法进行了传授,对工作中总结的经验进行了分享,并建议新同事们尽快转变角色,充分发挥自身的优势,以饱满的热情投入工作。5名新入职聘用制书记员作了表态发言。

工作站及调解委员会运行工作机制、对接机制、诉源治理工作经验以及存在的问题与汤晟等进行了沟通。交警分享了2022年交通事故案件数及案件分流处理工作方法。双方共同探讨了人民调解员的培训管理、特邀调解员的聘请、人民法院调解平台的录入等工作经验,并形成了关于诉源治理工作的具体衔接方案。